

战疫情 特别报道

2020年2月14日 星期五 编辑徐超/版式设计杨斯诗/校对熊运林

市第二人民医院4名医护人员驰援湖北

为抗击疫情 女护师毅然剪去长发

12日凌晨5点，由4名医护人员组成的桂林市第二人民医院赴鄂支援医疗队紧急集结，作为桂林市首批、广西第三批队员奔赴湖北十堰市执行医疗任务。为了疫情防控工作，避免交叉感染，节约出更多时间照顾患者。临行前，两名女医护人员毅然决定剪短自己的长发。

女儿让父亲剪发 父亲却难以下手

这4名医护人员分别是医师刘祁汨、护师马玉、袁园和黄郑，他们分别来自呼吸与危重症医学科、儿科和重症医学学科等科室。其中，马玉长期在呼吸内科从事护理工作，性格活泼开朗，对呼吸系统疾病患者的护理有较丰富的经验，此次应征将是她发挥自己强项的时候。留有一头长发的她，在11日晚得知将前往抗疫一线，她立刻叫来同事为其剪头发。

“剪的时候我心里其实是非常不舍的，毕竟大多数女孩都很爱惜自己的长发。”马玉说，她让同事帮她把长发剪到齐耳，希望日后可以短时间内再留长发。

“会不会不够短啊？”然而此时马玉心里还有些打鼓：她从新闻中了解到，湖北很多护士为了更好地做好防护，都将头发剪到最短，基本跟男性的发型一样。于是她决定再把头发剪短些。

当晚，马玉走了很多地方都没有找到在营业的理发店，无奈地回到家，求助其父亲。此时，父亲看到已经变成短发的女儿，心里一时难以平静，而得知女儿要将头发再剪短

时，他更加难以下手。因为他知道，女儿从小就爱留长发，并对长发呵护有加。

马玉看出了父亲的心思，她笑着对父亲说：“做好自我保护，才能更好地为当地的病人开展医疗工作，剪短头发不仅省去打理的时间，也是尽最大限度减少污染。”从女儿的言语中，马玉的父亲感受到了她的毅然决然，他终于鼓起勇气拿起了剪刀。

长发剪断那一刻 她眼中满含泪水

袁园是一名儿科护师，对儿科急危重症患者的护理较为娴熟，工作细致，因此有许多家长都认准了她给孩子打针。

此前，袁园只是抗疫预备队员，突然接到出发通知令她十分意外。但很快，她在家人的帮助下就将所需的物品准备好。

临出发前，科室护士长亲自联系了理发师为袁园剪发。自小就留长发的她，在理发师将长发剪断的那一刻，她的眼中也满含泪水。但她深知，为了保护自己，也为了湖北人民能早日战胜疫情，她愿意舍长发与他们并肩战斗。

由于通知紧急，袁园已来不及回家，丈夫得知她即将出征的消息，特地打车来到理发店为她送行，并嘱咐她要好好保护自己，他和女儿期盼她早日凯旋归来。

12日下午6点，4名出征湖北的队员顺利抵达十堰市，刚下飞机就受到当地人们的热忱欢迎。目前，他们已投入到紧张的医疗工作中。

记者莫俊 通讯员唐清

兴安一小区业主很有爱

“省出”300个口罩赠给物业人员

本报讯（通讯员罗飞霞 杨长波 记者秦丽云）疫情防控期间，口罩是很多百姓家中的紧俏物资。在兴安县的一个居民小区，业主们却甘愿将分到的300个口罩，赠送给忙碌在防疫一线的小区物业人员。

近日，兴安县再次投放了6万个口罩给全县人民，兴安县城的湘水乐园小区分到了300个。

“物业保安很辛苦，过年都没有休息，他们一直坚守在疫情防控前沿，接触的人员多，更需要做好自身防护。要不，我们尽量少出门，把一次性口罩节省出来，赠送给他们吧。”9日晚上，一名业

主在小区的微信群里发了这么一则消息，很快就得到了众多业主的支持、响应。随后业主代表把300个口罩交到了小区物业服务中心。

“感谢大家的心意！”湘水乐园小区物业负责人唐飞玲说，居民将紧缺的口罩留给他们，让他们感受到了小区居民对他们深深的关爱。他们也将继续做好小区的疫情防控工作，更好地为居民们服务。

“小区封闭了，但是邻里们的感情不会被封闭；楼道隔离了，但是爱不会被隔离。”小区业主代表张先生说，在重大疫情面前，大家紧密团结，互帮互助，就是对疫情最好的抗击。

灵川镇开发

居民健康登记APP助抗疫

本报讯（通讯员薛焯枝 记者秦丽云）为降低上门入户排查可能产生交叉感染的风险，近日，灵川镇政府开发了一款网上居民健康核查工具“灵川镇居民健康登记APP”。该APP自2月3日启用以来，已在灵川镇全镇开展使用，覆盖全镇12个村委10个社区，人口近16万人。

灵川镇居民健康登记APP是灵川镇政府开发的一款网上居民健康核查工具，该APP具有大数据分析功能，居民下载后可以把自己的体温、身体健康情况等数据上传到后台，政府可以及时了解居民身体状况。

该APP需要当地居民填写居民个人健

康登记表，表格一人填写一次，主要内容为所属社区/村委、姓名、联系方式（手机号）、居住地址、身体健康状况、1月16日以后是否进出过广西等信息。该表格严格按照《统计法》第九条规定要求，对于居民个人信息予以严格保密。

据灵川镇政府相关工作人员介绍，“灵川镇居民健康登记APP”的推出，既降低灵川镇工作人员上门入户排查可能产生交叉感染的风险，又使统计排查工作增强及时性和有效性，减少防疫统计工作压力，确保排查工作无死角、无漏户。该核查工具的推广使用，获得了当地群众和干部的一致认可。

企业、群众自发捐赠物资助力战“疫”

桂林交警致信鸣谢

本报讯（记者莫俊 通讯员聂梦娴）“桂林公安交警对广大市民、爱心单位在寒冬里送来的‘温暖’表示由衷的感谢，感谢您对公安交警工作的支持、理解，你们的助力使我们信心百倍，警民同心相信一定能战胜疫情……”近日，桂林公安交警部门通过微信公众号发出了一份感谢信。

据了解，2月7日上午，在桂林市公安局交警支队车管所，广西汽车集团为桂林交警提供了4辆多功能车，用于24小时一线防疫检测执勤点，为一线执勤人员提供休憩、就餐等后勤保障。与此同时，桂林交警还接收到了来自社会广大群众的爱心支持。永福县一名爱心人士风雨无阻，每天给当地疫情防控卡点执勤交警及工作

人员送去免费早餐；在桂林北高速收费站疫情防控卡点，一名全州驾驶员停车，放下两箱饮料给工作人员后离开；灌阳县一名陆姓群众专程驾车来到文市高速路口疫情防控卡点，为奋战在一线的执勤交警及工作人员送去100只口罩和1箱矿泉水……

民警在感动之余，也深知自己责任重大。“我们在抗击疫情的一线再苦再累，但群众都看在眼里，并支持和鼓励我们，一切付出都值得了！”一名执勤在一线的民警说。

对此，桂林交警部门写下一封感谢信，致谢关爱交警工作的爱心企业和热心群众。

市中医院向定点救治医院 捐赠预防中药

本报讯（通讯员詹金容 闫芳 记者莫俊）为帮助临床一线医务人员做好防疫工作，2月12日，桂林市中医院充分发挥中医药在治病防疫中的优势和作用，为定点救治医院自治区南溪山医院和市第三人民医院的一线医务人员送去由该院有关科室及专家研制的预防中药，为他们的防疫工作增添一份保障。

当天上午，在南溪山医院举行的捐赠仪式上，市中医院共捐赠预防中药200瓶，抗病毒口

服液120盒。市中医院负责人表示，南溪山医院作为桂林市收治新冠肺炎的定点医疗机构，为抗击疫情作出了巨大贡献，希望中西医结合治疗能缩短“打疫情阻击战”的时间。当天下午，市中医院还为市第三人民医院抗击疫情一线医务人员送去了预防中药100瓶。捐赠结束后，三家医院的医务人员还就新冠肺炎确诊患者的中医药介入治疗进行了深入交流与探讨。